

Модуль 1. Лингвострановедение в преподавании РКИ

Цели модуля: знакомство с русской языковой картиной мира.

Задачи модуля: изучить отражение русского менталитета в системе русского языка.

В результате освоения программы обучающийся должен уметь анализировать традиционные установки сознания и социального поведения русских, психологические особенности русского архетипа.

В результате освоения программы обучающийся должен знать особенности русского коммуникативного поведения, важнейшие концепты русской языковой культуры, значения цветообозначения в русском языке, особенности восприятия времени и пространства и другие значимые черты русской языковой картины мира.

Тема 1. Русская языковая картина мира

Модуль 2. Национальное и универсальное в системе русского языка

Цели модуля: на основе базовых знаний о системе русского языка получить представление о структурных системных отличиях русского языка от других языков мира.

Задачи модуля: дать характеристику русской фонетической системе в области гласных и согласных звуков, строения русского фонетического слова, интонации; описать русскую грамматическую систему, специфику частей речи и их основных морфологических категорий; проанализировать строение русской синтаксической системы и основных типовых моделей предложения; получить представление о тексте и его базовых единицах в русском языке.

В результате освоения программы обучающийся должен уметь объяснять специфические особенности фонетики, лексики, грамматики русского языка иностранным учащимся.

В результате освоения программы обучающийся должен знать обусловленные флективным характером русского языка наиболее существенные отличия его системы от других мировых языков, к которым относятся система падежей и категория рода русского имени, лексико-семантическая группа глаголов движения и грамматическая категория вида русского глагола.

Тема 1. Фонетика русского языка в аспекте РКИ.

Тема 2. Лексика русского языка в аспекте РКИ.

Тема 3. Морфология русского языка в аспекте РКИ.

Тема 4. Синтаксис русского языка в аспекте РКИ.

Модуль 3. Модуль 3. Методика преподавания русского языка как иностранного

Цели модуля: ознакомление с современной методикой преподавания русского языка как иностранного, а также с современной системой тестирования по РКИ.

Задачи модуля: дать представление о наиболее распространённых в современной науке методах преподавания русского языка как иностранного, о существующих в методике дискуссиях и предпочтениях выбора того или иного метода.

В результате освоения программы модуля обучающийся должен уметь выбрать ту или иную методику преподавания РКИ в соответствии с учебными целями и задачами, а также в соответствии с контингентом обучающихся.

В результате освоения программы обучающийся должен знать новейшие методы и технологии преподавания РКИ, специфику обучения различным аспектам языка, особенности методической разработки различных видов речевой деятельности.

Тема 1. Методы обучения РКИ

Тема 2. Аспекты преподавания РКИ

Тема 3. Виды речевой деятельности в преподавании РКИ

Тема 4. Тестировании русского языка как иностранного.